

【国家】富强 民主 文明 和谐  
【社会】自由 平等 公正 法治  
【公民】爱国 敬业 诚信 友善



广泛宣传 诚征意见 干部带头 因户施策

# 庄圩267省道动迁巧开“发展锁”

■ 通讯员 姬贵扬

9月10日,阴雨蒙蒙。一大早,庄圩乡淮河村干部就跨过两条河,冒雨赶到河西组村民王召亮家,上屋抬瓦,抬家具,帮助搬迁。这是267省道庄圩乡线型路基范围内,继淮河村干部徐以法,农科村干部庄恒林家两层楼房拆除之后,普通群众跟着丈量签约搬迁的情景。据统计,截至8月底,267省道庄圩线型40米路基范围内涉及动迁的29户,已经丈量签约21户,拆除17户,预计剩余8户在本月中旬全部完成丈量签约。

在267省道搬迁清障工作中,庄圩乡

把动迁作为保障该重点工程的重中之重,通过党员干部带头,一户一策,以人为本,巧开动迁“发展锁”。

267省道是加快涟沭泗片区扶贫开发,加强基础设施建设的重点工程。它的规划建设不仅为涟沭泗片区王集、里仁、庄圩等乡镇提升道路等级,更是我县东北的一条重要新交通出口。为了保障该重点工程早日开工建设,庄圩乡在省道建设保障上用心用力,专门成立267省道搬迁清障指挥部,由乡人大主席和一名副乡长具体统筹安排。

面对动迁这块难啃的硬骨头,庄圩乡迎难而上,前期通过广泛宣传,把搬迁补

偿标准连同致干群公开信一同下发。同时把需要搬迁农户名单制牌,在村居主要路段摆放。谁家涉及搬迁,是否丈量、签约、搬迁一目了然,让省道建设家喻户晓,全程置于干群监督之下。政府还抽调精兵强将组成省道搬迁清障工作组,深入农户家中宣传政策,收集群众意见、建议,掌握各户人口信息,社会关系信息和思想动态、搬迁打算。

省道搬迁清障重点在搬迁,难点在突破口。为此,该乡把搬迁突破口选择在党员干部,先党员干部,后干部亲属,再普通农户。267省道庄圩段需要搬迁的29户中涉及党员干部和干部亲属的有11户。

淮河村徐以法家不仅有2层精装楼房,同时淮沭河大堤上其妻子还经营着一个效益良好的便民超市。不仅住房要拆迁,同时超市也要关闭。徐以法识大体、顾大局,做通妻子和家人思想工作,积极丈量签约搬迁。其后,农科村庄恒林,淮河村唐善增等村干部紧随其后签约搬迁,掀起267省道沿线搬迁高潮。

庄圩乡在267省道线型路基范围内搬迁清障时,突出以人为本,在坚持公正公平前提下,对低保户、残疾人、病灾户等特殊困难户,因户施策,通过政府兜底,对特殊困难户保障其搬迁后有房住,巧开动迁“发展锁”。



八面来风

田园综合体建设之  
浙江瓯海盘垟村样本:

## 57幢农房 变身有故事的民宿

2013年,马勇伟团队和盘垟村正式签下15年的房屋租赁合同,盘垟村变身“盘云谷文化创意村”。随后,一则“寻找中国合伙人”的消息在坊间传开:投资50万到100万元,便可在村里挑选一幢老屋,成为民宿主人。项目一经推出,便吸引了十多名投资者。

走进村中首幢民宿“水和居”,只见墙壁上大块石头裸露,原木家居舒适自然,最大程度地保留了本地民居特色。如今,已有30多幢民居拥有自己的主人。他们中有夫妻、工作搭档,也有闺蜜与恋人。古老的石头房子悄然苏醒,山间隐逸吸引着越来越多的人前来探访,走进盘垟村,好似走进了陶渊明笔下的“世外桃源”。

80后夫妻凡姐与亮仔,是温州本地的上班族。因为向往田园生活,前些年一直在省内寻找适合开民宿的地点。“之前找的地方一直不太满意,来到盘云谷就知道是这里了。”凡姐十分欣喜。2015年,凡姐与亮仔在盘云谷深处有了自己的民宿——“云深处”。与其他民宿主人一样,夫妻俩只提出自己的设计要求与装修风格,马勇伟团队便可提供策划、设计到经营管理一条龙服务。

“盘云谷民宿的‘隐墅模式’,通过租赁农民闲置住宅,在保持乡土建筑风貌的前提下,对传统建筑及村落实现保护基础上的有限利用。我们希望能建设市民与农民共同创造的新型乡村社区,一种全新的乡村生活服务综合体。”马勇伟认为,田园综合体式的民宿,最不可或缺的是整体和谐的美感,而“分开经营的单栋民宿难以形成旅游目的地,因此需要整体设计让民宿融入村环境”。

马勇伟将盘云谷文化创意村称为“文化社区”。在这里,民宿主人们因为相同的爱好聚在一起,他们交流想法碰撞火花;归国华侨带来意大利托斯卡纳地区酒文化,在民宿一楼吧台可以品尝鉴赏红酒;发型设计师的民宿被设计成古早味的老上海风情,老板还会亲自上阵为顾客设计发型……

因村庄人气渐旺而回归故土的村民,也纷纷有了自己的事业。41岁的农家乐老板木加恩,8岁时便搬到山下镇上居住,近些年回到村里开启了农家乐。“村里人气越来越旺,旺季时每餐客人满桌。”木加恩说,现在,村里已经开出了11家农家乐。

“带动村民致富,是盘云谷文化创意村的第二期目标。接下来,我们将在山顶开一家书店,还会举办艺术展、音乐节、露营等文化活动。”马勇伟畅想着,盘云谷终将成为连接乡村与城市生活的诗意栖居地。

文章来源:田园综合体智库

## 泗阳港二期工程 进展顺利

本报讯 日前,泗阳港二期工程道路和堆场项目已完成地下过路管道、道路石灰土、围墙、门卫室主体施工,正在进行道路水稳铺设。

泗阳港二期占地约225亩,建设内容包括210米码头岸线、2个2000吨级泊位、1个500吨级泊位、综合办公楼1幢、物流仓库10幢,以及相关堆场、道路等配套设施,总投资约9800万元。正在施工的道路面积约11000平方米,堆场面积约7800平方米,雨水管1000米,排水井128座,围墙2500多米,投资约800万元。

(刘治国)

## 审计局 强化道德教育 争创文明单位

本报讯 今年以来,县审计局始终把思想道德教育作为创建文明单位的重要抓手,不断创新举措,取得了明显成效。

在该局会议室、楼道等处张贴道德宣传牌,内容涵盖核心价值观、宿迁文明20条、道德格言、以及审计人员职业道德规范等内容,在机关内部营造浓厚的道德文化氛围,引导干部职工感悟道德格言的思想内涵,接受中国传统文化的熏陶,提升自身的道德情操。

积极开展“道德讲堂”活动,以“唱歌曲、看短片、讲故事、诵经典、谈感受、送祝福”为基本流程,固化教育形式,通过阅读《道德经》、《论语》、《礼记》等传统文献,教育引导审计人员追求高尚道德情操,忠实履行职责,让干部职工充分感受道德的力量,进而践行道德。

每季度举办一次道德讲堂活动,邀请本地道德模范人物讲述他们的道德故事,为审计干部上好道德教育课;在该局开展“道德之星”评选活动,并将评选出的“道德之星”事迹制作成“好人榜”在局内展出,供大家学习。近年来,该局先后有2名同志的家庭被县妇联评为“文明家庭”,1名同志获县文明办“道德模范”提名。(胡广生)



## 墨香 润童心

9月12日下午,张家圩镇中心小学一名老师在精心指导留守儿童练习毛笔书写。该校通过组织留守儿童参加丰富多彩的体育、艺术等实践活动,着眼于留守儿童艺术特长的培养,以激发兴趣、发展个性、发挥特长、培养能力、提高素质为目标,关注学生全面、健康、和谐发展。

本报记者 颜崇旺 通讯员 张静 摄

# “摔”出来的全运冠军

——从泗阳县爱园中心小学走出去的全国女子摔跤冠军倪捷成长史

本报讯 9月5日,第十三届全运会女子自由式摔跤48公斤级比赛现场出现最大“爆点”,被美誉为“发动机”的超级黑马,江苏代表队选手倪捷,不畏强手,勇胜奥运会季军、世锦赛冠军、曾战胜过该级别世界最强王者日本选手登坂绘莉的上届全运会冠军孙亚楠,为江苏代表队增添一枚宝贵金牌,也为江苏女子摔跤队赢得全运会历史上首枚金牌。

1997年出生的倪捷是我县爱园镇倪圩村人,2003年就读爱园镇中心小学。四年级时,该校体育老师裴开山发现其柔韧性好、腰腹力量足、爆发力强的体育天赋特质,将她选入校田径队,倪捷进入田径队后,不怕吃苦,严格按照老师要求坚持训练,即使寒暑假也不放弃自主训

练,常常在高强度的连续训练下也不叫苦。为了加强关节及全身的柔韧性训练,用简陋的课桌作为器械,一遍又一遍,自己练不过“瘾”,主动让教练协助帮着压,一压就是几十分钟不停歇。从不怕辛苦的孩子,付出了艰辛的汗水,终于获得了初步的回报。

2008年在泗阳县中小生田径运动会上,倪捷斩获角力获得400米第一,200米第二的好成绩。为了进一步开拓倪捷体育竞技发展空间,2009年,裴开山老师将其推荐至市体育运动学校学习。被招人专业体校后,学校通过体能测试,认为倪捷骨骼粗、反应快、桩子稳,便确定其为摔跤运动员培养对象。刚开始摔跤训练,倪捷觉得很习惯,觉得自己不是一个喜欢打

架的女孩,却偏偏要参与这样“野蛮”的运动。但一念及家人、教练对自己的付出和期望,倪捷便立即擦干眼泪和汗水,继续坚守在宿舍、食堂、训练室、厕所这“四点一线”上。她单独练腰腹、手臂、下盘力量,和队友扭抱在一起,练“里勾”、“骑缠”等进攻技巧,毫不在乎每次训练后的湿漉漉、大口喘息和饥饿心慌。

经过自身的艰苦努力和教练的辛勤培育,倪捷继续被选拔至省摔跤队集训,并凭借过硬实力,成为省摔跤队正式队员。在接下来的运动生涯中,她多次在大赛中取得优异成绩,曾获2017年全国青年女子自由式摔跤锦标赛51公斤级冠军。直至9月5日,获得第十三届全运会女子自由式摔跤48公斤级比赛冠军。

倪捷属于非常努力的运动员,特别肯练,训练从来没请过假。可以说,天道酬勤是形容倪捷最好的关键词。她接触摔跤项目还不足4年,但我们相信,全运会冠军倪捷的逆袭一定有其超乎常人的本领。这一颗体育新星的跃起,是江苏的骄傲、宿迁的骄傲,更是我们泗阳百万人民的自豪!

对于未来,19岁的年轻倪捷更希望能够代表中国站到国际赛场,能站在更高的领奖台是她的第一个目标,即便训练再苦自己也不觉得累。领奖台上,当被众多记者问及有没有信心在未来战胜里约奥运会冠军、日本名将登坂绘莉时,小倪捷十分自信地答道:“可以,毕竟是为中国!”(体轩)

# 术精回春手 德高显仁心

泗阳县中医院为一右前臂挫伤患者成功施行植皮手术

本报讯 9月8日上午,泗阳县中医院骨科病区护士站,一位即将出院的患者给该院大外科主任、主任医师谢健送来一面锦旗,锦旗上“术精回春手 德高暖人心”十个金光大字,充分表达了一个即将出院患者此时此刻的心情和对治疗医护团队的真诚谢意。

送锦旗的患者叫薛禹,是本县卢集镇薛嘴村的一个农民,今年51岁。平时在务

农之余还做些杨树买卖生意。今年8月7日下午,他骑电动三轮车装运树木不慎发生侧翻,右前臂及腕部被树木段挤压挫伤,皮开肉绽,血流不止。由家人拨打120送至县中医院急诊救治。该院急诊予摄X线片未见明显骨折,但桡动脉血管断了四五节,迅速转入骨科予以手术。骨科迅速组建专家团队,对患者病情进一步会诊,并拟定手术方案。第一步是由手外科医师

孙利负责将断裂的桡动脉血管进行缝合接通;第二步由大外科主任、主任医师谢健负责清洗创面,从其大腿部截皮到受伤处补植。两步手术都进行得非常成功。

手术成功说起来轻巧,但将一根断了四五节的细小血管,一针一线缝合好,保证血管通畅无渗漏,是何等的不容易?可以说是小心翼翼,谨慎小心。一场缝合下来,孙医师额头沁满了汗珠。再说取皮植

皮也不容易,先要将受伤创面清创清洗干净,待长出新鲜肉芽面后,再行取皮植皮手术,只有这样,创面才能快速愈合。

患者薛禹,在手术、住院的一个多月时间里,他和病区医护人员相处的很融洽。医护人员那种随叫随到,百问不厌的态度和精神更是给他留下了深刻印象。从而出现了本文开头的一幕。

(安顺)